



Пульс

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1928 года

Орган гарткома, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората 1-го Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени медицинского института имени акад. И. П. Павлова

№ 26 (1844)

СРЕДА,

14 ОКТЯБРЯ

1981 года

Цена 1 коп.

Все, что вырастил земледelec, уберем без потерь!

НА ЖДАНОВСКОЙ ОВОЩЕБАЗЕ

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют постоянное внимание вопросу о наиболее полном удовлетворении потребностей населения в различных видах продовольствия. Под личным руководством товарища Л. И. Брежнева разработана, утверждена на XXVI съезде КПСС продовольственная программа. В рамках кампании по оказанию шефской помощи в реализации этой программы участвуют многочисленные трудовые и студенческие коллективы.

Трудно переоценить то значение, какое имеет организованная работа на полях, в овощехранилищах, на других сельскохозяйственных объектах для патриотического воспитания студенчества. Наряду со строительными отрядами студенческие сельскохозяйственные отряды стали подлинной школой гражданской зрелости для молодого поколения интеллигенции.

Как лучше, полнее использовать широкие воспитательные возможности таней школы? Этому вопросу должно уделяться самое серьезное внимание в комсомольских и в студенческих общественных организациях. Редакция «Пульса» уже ознакомила читателей о том, как идет работа в студенческом городке совхоза «Федоровское». Сегодня разговор пойдет о том, как трудились бойцы сельскохозяйственного отряда на овощебазе Ждановского района.

ЧАС БЫЛ УЖЕ НЕ РАННИЙ, около пяти вечера, когда я разыскал среди многочисленных и не очень приветливых в виду строения Ждановской овощебазы двадцатый корпус. Здесь трудились первокурсники-стоматологи из сельскохозяйственного отряда 1-го ЛМИ.

Было известно, что во вторую смену на овощебазе работает меньшее число студентов. И хотелось увидеть, как организован труд бойцов сельскохозяйственного отряда именно вечером.

Оказалось, все в порядке. Иначе и быть не может, когда за старшего здесь человек, у которого за плечами армейская школа. Руководил работой первокурсник стоматологического факультета, старший сержант запаса, совсем недавно проходивший службу в одной из танковых частей Советской Армии Леонид Остапкевич. Он надежный помощник командира отряда стоматологов, клинического ординатора кафедры ортопедической стоматологии Леонида Михайловича Мишнева.

Л. Остапкевич рассказывает о

делах отряда спокойно, солидно, по-деловому.

— Всего отряд стоматологов должен обработать за месяц 200 вагонов овощей. Лишь за первую декаду студенты выполнили 39 процентов плана. Работать нам помогают взаимопомощь, студенческая дружба. Сейчас идет формирование коллективов групп, ребята присматриваются друг к другу, узнают тех, с кем предстоит пройти в институте путь к знаниям.

Как важный организационный момент помощник командира отметил следующее. Руководители отряда сумели договориться с администрацией овощебазы о том, чтобы коллективы студентов объединялись для выполнения общих заданий. То есть одна бригада, скажем, фасует картофель, другая — перебирает помидоры. Две учебные группы объединились в бригаду. Когда небольшой коллектив выполняет общее задание, виден вклад каждого. Ребята сразу же выдвигают из своей среды лидеров. Учитывая специфику работы на овощебазе, организовать труд студентов по брига-

дам было делом непростым. Но когда все вопросы были так или иначе решены, не замедлили сказаться и результаты.

Между бригадами было организовано социалистическое соревнование. Это существенно повысило продуктивность труда студентов.

— Лишь во второй смене, — добавляет к сказанному Л. Остапкевич, — ребята трудились не отдельными группами, а большим коллективом, состоящим из студентов 181, 182, 183, 184 и 185-й групп. Для того есть причины. Во вторую смену выделяются дневные работы. И коллектив смены получает одно общее, как правило, задание.

О том, как организовано в сельскохозяйственном отряде первокурсников-стоматологов социалистическое соревнование, подробнее рассказал командир отряда Л. М. Мишнев, с которым удалось встретиться на следующий день.

Основы организации соревнования были выработаны совместно с работниками отдела кадров Ждановской овощебазы. Большую помощь оказал нам зам. начальника ОК И. В. Ложкин.

Единицей измерения трудового вклада каждой бригады стала тонна обработанных овощей. При определении победителей учитывалась также оценка труда студентов мастерами с овощебазы, дисциплинированность, соблюдение графика выходов на работу.

Определились и первые победители соревнования. Первое место заняла 3-я бригада, где трудились студенты 175-й и 179-й групп. Бригады в этой бригаде Елена Двемучева и Марина Гейдорф. За десять дней студенты обработали 303 тонны овощей.

Второе место заняла 1-я бригада, скомплектованная из студентов 171-й и 172-й групп (бригадыры — Михаил Зинченко

и Светлана Иванова). Третье место у 2-й бригады (173-я и 174-я группы, бригадыры Ирина Бурова и Марина Пяткина).

Первое место, занятое 3-й бригадой, не случайная победа. Ударным трудом ребята каждодневно закрепляли свое первенство. Вот, скажем, 15 сентября бригада, работая на выгрузке помидоров, сумела обработать 50 тонн. 16 сентября они обработали уже 60 тонн овощей. Впечатляющие результаты, не правда ли?

При подведении итогов соревнования целому ряду студентов были вручены Почетные грамоты от местного комитета Ждановской овощебазы.

Лучшими названы Людмила Ключникова из 173-й группы, Андрей Уваров из 179-й, Леонид Остапкевич из 184-й группы и другие. А вот сестры Бонь — Галина и Маша (они учатся в 173-й группе) помимо грамоты за ударный труд получили еще одну награду: зам. декана стоматологического факультета А. А. Штурм вручила девушкам ордер на проживание в общежитии. Там освободились места, и в деканате решили предоставить их тем студентам, кто отлично зарекомендовал себя на сельскохозяйственных работах.

Весьма в отряде стоматологов и идеологическая работа. В обеденные перерывы перед студентами регулярно выступали политформаторы. У входа на овощебазу на стенде сразу заметны красочно оформленные «молнии» и фотозаставки. Редактор стеновых изданий — Елена Кузнецова. И справлялась Лена со своими обязанностями отлично.

Сейчас бы сказать несколько лестных слов в адрес отрядного комиссара. Да вот беда: эти слова останутся безадресными. «Это как же?» — спросит читатель. А так.

В отряде, который трудится на Ждановской овощебазе, в те дни не было комиссара. То есть, по замыслу членов штаба строек,

должен быть. Но у клинического ординатора кафедры хирургической стоматологии Ирины Черединой, которую рекомендовали на эту должность, оказались очень серьезные объективные причины, в силу которых она не смогла работать в отряде. А о замене не позаботились. Приходилось Леониду Михайловичу Мишневу работать за двоих — и за командира, и за комиссара. Численность же отряда, заметим, около 170 человек. Так что нелегко приходилось командиру.

Предположим, что замену было нелегко найти, хотя в это трудно поверить. Резонно предположить, что в такой ситуации бюро ВЛКСМ стоматологического факультета уделит работе отряда пристальнейшее внимание. Но и этого не произошло. Представители бюро на овощебазе были редкими гостями. Заезжала как-то А. А. Усова, клинический ординатор кафедры стоматологии детского возраста, просила развернуть кампанию по подписке на газеты. Кампанию первокурсники развернули. Другие вопросы представителя факультетской организации ВЛКСМ не интересовали.

Невнимательность к делам в отряде не сказывалась, к счастью, на его работе. Ребята трудились по-ударному. Но надо признать, что как школа общественной активности отряд стоматологического факультета мало использовался членами бюро ВЛКСМ. А поле деятельности, без сомнения, широкое. Где, как не здесь, активисты комсомольской и других общественных организаций могут узнать новых членов своего коллектива!

Думается, эти факты стоило серьезно проанализировать и распространить ценный опыт в деле постановки учета и комиссарской работы, накопленный в отряде «Глинки», в сельхозотряде стоматологов, ежегодно работающий на Ждановской овощебазе.

С. БАЛУЕВ,
наш спецкор

ВЫХОДИТ ДРУЖНО НАШ ОТРЯД

«Уже 17 лет подряд в морковные поля выходит дружно наш отряд — морковная семья...» Так начинается клятва бойцов студенческого сельскохозяйственного отряда «Глинки-81» 1-го ЛМИ. Третью осень студенты производят ее в совхозе «Федоровское», следуя сложившейся отрядной традиции. Лучшие обычаи стройотрядов нашего института хорошо прививаются здесь, среди студентов I, II и III курсов. Это энтузиазм в работе и взаимопомощь, организация отрядных вечеров отдыха и отрядных костров. Помогают бойцам организовать работу и отдых старшие товарищи, комиссары и командиры, не раз побывавшие в строительных отрядах.

Вот как прошло 8 сентября открытие лагеря. После поднятия флага на торжественной линейке были награждены наши передовики Наташа Серпицкая, Алла

Лашкова, Ира Оградина, Надя Артемьева, Владимир Хомяков, Владимир Махоткин. Затем ребят ждали праздничный обед, шуточные спортивные состязания и танцевальная программа. — словом, большое студенческое веселье.

Утром — снова морковка. Много ее в этом году — почти в два раза больше, чем в прошлом. Между тем идут осенние дожди... А работать под дождичком непросто. Поэтому очень важно было сформировать дружные ударные отряды, организовать социалистическое соревнование между ними. Ведь принято социалистическое обязательство: вместо запланированных 140 гектаров убрать 160.

Наш отряд включился в соревнование среди совхозных отрядов РСО «Тосненский». Результаты налицо: за 16 дней работы было

сдано на базу объединения «Детское сельское» 1959 т моркови.

Приезжают помочь нам ветераны отряда, уже знакомые с полями «Федоровского». Это Г. Ф. Назаров, М. В. Семенов, Н. В. Туркина, В. И. Рокомонюк. На большом отрядном празднике «Посвящение в бойцы ССХО» Герман Федорович Назаров единодушно был приглашен на роль Морковного Короля. Перед бойцами развернулось шуточное представление в стихах, с песнями и аттракционами. Здесь и прозвучала традиционная отрядная клятва: «Ученье — свет, морковка — тьма.

Мы все покинули дома.
Пока ее не уберем,
Мы в храм науки не войдем».

Г. ШОРТОВ,
член штаба ССХО «Глинки-81»

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

В редакцию поступило сообщение о том, что работы на овощебазе Ждановского района закончены.

Коллектив стоматологов-первокурсников с честью справился с поставленной задачей. Согласно разрядке исполкома Петроградского Совета народных депутатов в течение первого месяца осени необходимо было разгрузить 200 вагонов сельскохозяйственной продукции. За период с 1 по 27 сентября 1981 года студенты 1-го ЛМИ произвели выгрузку и обработку 211 вагонов овощей и фруктов.

За высокие показатели в труде победители социалистического соревнования, организованного во время работы на овощебазе, награждены грамотами и ценными подарками. Елене Дремучевой (175 гр.), Татьяне Миняевой (178 гр.), Александру Лою (177 гр.), Елене Кузнецовой (183 гр.), Леониду Остапкевичу (184 гр.), Галине Бонь (173 гр.) и командиру отряда стоматологов Леониду Михайловичу Мишневу вручены денежные премии.

В соревновании бригад победил коллектив, сформированный из студентов 175 и 179-й учебных групп. Ребята были поощрены путевками на Валаам.

А сейчас студенческий коллектив подключился к работе сельхозотряда «Глинки-81». Ежедневно стоматологи-первокурсники выезжают на поля «Федоровского», помогая собирать урожай моркови.

НА ВЕСЬ ПЕРИОД ОБУЧЕНИЯ

«Советский специалист сегодня — это человек, который хорошо овладел основами марксистско-ленинского учения, ясно видит политические цели партии и страны — в совершенстве владеет своей специальностью» — эти слова Л. И. Брежнева стали эпиграфом к комплексному плану идейно-политической, учебно-воспитательной работы, трудового и нравственного воспитания студентов на период обучения в институте. План разработан комиссией парткома и ректората под руководством заведующей кафедрой истории КПСС и политэкономии доктора исторических наук профессора А. Н. Шмелева.

В основу комплексного плана положены задачи воспитания студентов-медиков, определенные в документах XXVI съезда партии, в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов», а также в постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения». Программными документами идейного воспитания студентов стали труды Генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, его доклады, речи и книги «Малая земля», «Возрождение», «Целина».

Внеучебная работа, определяемая комплексным планом, ставит целью решение триединой задачи: идейно-политическое, трудовое и нравственное воспитание будущих молодых специалистов.

Наш институт располагает богатым арсеналом форм и средств коммунистического воспитания студентов. В новом комплексном плане нашли отражение такие

действенные формы, как общественно-политическая практика, школа молодого лектора, факультет общественных профессий, стройотряды, агитпоходы, Ленинский зачет, Всесоюзные конкурсы студенческих работ по общественным наукам и другие виды деятельности. Они позволяют студентам соединить полученные знания марксистско-ленинской теории с практическими делами.

Комплексный план предполагает творческий подход и инициативу в планировании и организации воспитательной работы в студенческом коллективе.

План состоит из двух частей. В первой части представлены общие для всех курсов мероприятия, объединенные по разделам: подготовка к приему абитуриентов в институт, учебно-воспитательная работа, идейно-политическое воспитание, научная работа студентов и т. д.

Вторая часть плана построена по курсовому принципу. Она учитывает особенности формирования студенческих коллективов и проведение комплексной воспитательной работы на отдельных курсах. Большую помощь организаторам воспитательной работы в институте окажут приложенные к плану необходимые положения и инструкции: положение о кураторе студенческой группы, об учебно-воспитательной комиссии, положение о социалистическом соревновании в общежитии и другие.

Таким образом, новый план должен стать настоящим подспорьем в обеспечении комплексного применения и эффективного использования всех имеющихся форм и методов идейно-воспитательной работы со студентами.

М. СОРОКИНА,
член редколлегии

РЕШАЮЩЕЕ УСЛОВИЕ



Ни у кого не вызывает сомнения, что одним из решающих условий прогресса науки является обмен информацией. Он способствует не только унифицированию тех или иных научных разработок, но и их ускорению. Разнообразные контакты с зарубежными организациями осуществляет наш институт. Мы пригласили в редакцию «Пульса» доктора медицинских наук, руководителя группы планирования, координации научных исследований и зарубежных связей ВНИИ пульмонологии В. П. ЕРКОВА и попросили его ответить на несколько вопросов.

— Владимир Петрович, с какими странами сотрудничает ВНИИП?

— Совместные научные исследования мы проводим с Венгрией, ГДР, Польшей, ЧССР, Францией. Одна тема выполняется совместно с Женевским центром Всемирной организации здравоохранения.

— Какие проблемы являются в основном предметом совместных научных разработок?

— Львиная доля всех научных исследований посвящена изучению хронических неспецифических заболеваний легких. Совместно с пульмонологами ГДР изучаются вопросы диагностики и дифференциальной диагностики диссеминированных процессов в легких. Кроме того, вместе с французскими учеными мы разрабатываем вопросы ранней диагностики нарушений дыхания у больных с патологией легких.

Широкое распространение получили такие формы, как обмен литературой, новыми современными методиками. Для получения сравнительных результатов мы берем аппаратную, с помощью которой проводим те же исследования, что и наши иностранные

ранние коллеги. Большую, эффективную работу в освоении новых методик выполняет лаборатория иммунологии ВНИИП. Немалое значение для обмена информацией, выработке единых понятий по различным вопросам имеют личные контакты. Так, за минувшее десятилетие нас посетили около 180 ученых из других стран. В свою очередь, многие сотрудники Института пульмонологии побывали в зарубежных командировках. Одной из наиболее эффективных форм сотрудничества является проведение научных симпозиумов. Так, под эгидой нашего института в минувшей пятилетке проведено четыре симпозиума, из которых два прошли в Ленинграде, один — в ЧССР и один симпозиум — в ГДР. ВНИИП пульмонологии осуществляет также и координационную работу, являясь куратором всех тем по пульмонологии, которые проводятся в СССР и Франции.

— При ВНИИП существует центр ВОЗ по патоморфологии и классификации ХНЗЛ. В чем состоит его основная задача?

— Вот уже в течение семи лет ведется интенсивная работа по созданию единой патоморфологической классификации ХНЗЛ. Нашему институту принадлежит здесь ведущая роль. Вся работа ежегодно субсидируется Всемирной организацией здравоохранения.

Каждый год мы отчитываемся перед ВОЗ о проделанной работе. На основании этого отчета решается вопрос о целесообразности дальнейших исследований в этом направлении. В работе над классификацией принимают участие ведущие отечественные и зарубежные морфологи. Наша задача состоит в пригласении с помощью самых современных методик препаратов легкого при различных легочных заболеваниях. Затем указанные препараты рассылаются экспертам, которые дают о них заключения. Анализ заключений позволяет выработать единые патоморфологические характеристики ХНЗЛ. В настоящее время еще рано говорить о завершении этой сложной работы, однако, полученные результаты представляются чрезвычайно интересными и убедительными.

— И последний вопрос: имеются ли публикации, отражающие итоги сотрудничества ученых ВНИИП с зарубежными коллегами?

— Да, уже опубликованы два сборника научных трудов — «Клинико-функциональная характеристика хронического бронхита и бронхиальной астмы» (по материалам одного из симпозиумов) и «Бронхиальная секреция» (по материалам советско-французского симпозиума). В ближайшем будущем совместно с учеными ГДР планируется выпуск двух монографий. Одна будет посвящена диссеминированным процессам в легких, другая — ангиографии в пульмонологии. Мы надеемся, что и в дальнейшем наша совместная работа будет постоянно и неуклонно развиваться, обогащаясь новым содержанием и совершенствуя свои формы.

Беседу вел Е. МЕЛЕХОВ,
член редколлегии «Пульса»

НАШ ОТЧЕТ
о действительности

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТВЕТ

Фельетон «Вода, вода...», напечатанный в газете «Пульс» 4 июня 1981 года, рассмотрен и обсужден 7 июля с. г. на расширенном заседании партийного бюро коммунистов АХЧ с участием проректора по административно-хозяйственной работе Г. И. Самоцветова, главного инженера Н. В. Мухина, начальника РСУ Г. Ф. Калашникова, начальника техцеха А. В. Грузднова.

Критика газеты признана правильной.

В постановлении партбюро отмечается следующее.

1. Предложить коммунистам — руководителям административно-хозяйственной части устранить все недостатки в общежитии № 4, о которых говорилось в фельетоне «Вода, вода...».

2. Бюро считает необходимым улучшить административное руководство в общежитиях.

3. Поставить перед студенческими советами общежитий вопрос об усилении воспитательной работы среди студентов с целью бережного отношения и зданию общежитий, и сантехническому оборудованию.

Н. ИСРАЕЛЯН,
секретарь партбюро АХЧ

«ВОДА, ВОДА...»

ОТ РЕДАЦИИ

В фельетоне «Вода, вода...» рассказывалось о положении дел в студенческом общежитии № 4 по ул. Рентгена, 10. Говорилось о протечках с крыши, о том же в санузлах, об отключенном стояке отопления, о необходимости организации студенческого стройотряда для ремонта общежития.

Критика газеты признана правильной. Факты имели место. Принято соответствующее решение по ликвидации недочетов. Ряд работ выполнен. Закончен ремонт кровли, который невозможно было выполнить по техническим условиям в период дождей и снегопадов (рулонные материалы могут быть использованы только в сухую, теплую погоду). Устранены протечки на 7-м и 6-м этажах в санузлах. Вскрываются трубопроводы и изыскиваются причины протечек в последующих этажах. Решен технический вопрос восстановления стояка отопления, о чем выдан наряд-заказ РСУ на выполнение этой работы.

В целом ремонт общежития по плану было намечено закончить к 1 сентября с. г., но так как часть рабочей силы РСУ была отвлечена для окончания ремонта столовой, клиник акушерства и гинекологии и ряда других об-

ектов, то окончательный срок был отложен на месяц. В том числе предусмотрено оборудовать прачечную в помещении подвала, где это и намечалось проектом при строительстве здания.

Вместе с тем хотелось бы обратить внимание читателей на иные стороны проблемы, решить которую нельзя только с помощью работников АХЧ.

Причины сложившегося положения не только в том, что качество ремонта низкое и что кто-то не успел проверить гидроизоляцию полов. Изоляция была повреждена. Помещения заливались водой на сутки, имеются акты на скрытые работы. Но вот о чем еще следует сказать.

По своему конструктивному решению здание общежития № 4 спроектировано неудачно. Нагрузка на него слишком велика. Особенно это относится к душевым и санузлам.

Все трубопроводы заложены в толще перекрытий и стен, то есть ниже изоляции. Соединения труб скрыты. Свищи могут появляться в любое время — при ремонте в здании и после ремонта. Качество строительства осуществлено не лучшим образом. Эксплуатация здания, прямо следует сказать, тоже неудовлетворительна.

До ремонта за пять лет эксплуатации спореди магистраль-

ные и распределительные провода электроосети, автоматы в распределительных и главном щите из-за перегрузки потребителями. Побиты выключатели, плафоны. Разбиты на 60 процентов унитазы, умывальники. Сломаны сливные бачки, смесители. На 90 процентов разбиты дверные стекла. Входные двери в секции в кухне исчезли, как будто их и не существовало. Комнатные двери побиты. Пробита облицовка стен, выполненная сухой штукатуркой. На стенах — следы сапог!..

Очевидно, воспитательная работа со студентами проводится недостаточно. Плохо учат их бережливости, хозяйскому отношению к тому, что сделано не ими.

Уже после ремонта в общежитии № 4 имеются побитые умывальники (студенты в них ставят тази с бельем, а табуреток нет). Жильцы самовольно регулируют смывные бачки, снимают «барашки» смесителей, растаскивают сетки от душа. Исчезли двери в отдельных секциях. Их можно найти в самых неожиданных местах: под матрацами, на крыше, где студенты с удовольствием загорают. Со светильников сняты стекла, регулярно исчезают дверные ручки.

При посещении общежития мы

ПОСЛЕ ТОГО,
КАК ФЕЛЬЕТОН
ОПУБЛИКОВАН

постоянно наблюдаем, что уборка проводится несвоевременно, остаются невыключенными газ, светильники на лестницах и в местах общего пользования. Раковины в кухнях, умывальники, унитазы часто засорены. Вода течет через край на пол и в коридор. Вот и причины протечек. А ведь в коридорах и кухнях нет гидроизоляции.

Недочеты в ремонте будут устранены. Но если не принять мер по воспитанию у студентов хозяйского отношения к имеющемуся оборудованию, инвентарю, мебели, отремонтированным помещениям и не повысить требовательность к обслуживающему персоналу, то в скором времени общежитие надо будет вновь поставить на ремонт.

В прошлом 1980 году на встрече со студентами общежития № 4 ректор института профессор В. А. Миняев предложил студентам, не выезжающим в стройотряды, принять участие в ремонте своего общежития с оплатой работы через РСУ.

Однако ни сами студенты, ни студсовет, ни комитет ВЛКСМ инициативы не проявили.

Такое отношение к своему жилью следует считать потребительским. И его нужно резко изменить.

Наш адрес: 197089, Ленинград, ул. Льва Толстого, 6/8.

Телефоны: городской тел. 238-71-13, местный 113.

М-10408 — Заказ № 7073

Ордена Трудового Красного Знамени типография
им. Володарского Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57.

Редактор Н. Г. ВОЛЫНСКИЙ